

Донација Министарства одбране Норвешке

Протокол о донацији Министарства одбране Краљевине Норвешке у виду додатне опреме за рад Лаке пољске болнице потписао су, 16. априла у Београду, командант Лаке пољске болнице нивоа II пуковник Никола Зец и изасланик одбране Краљевине Норвешке у Београду потпуковник Терје Хаверстад.

Предмет донације су агрегати, клима уређаји, додатни шатори и остала техничка опрема укупне вредности око 290.000 евра.

Обука техничког особља ВМА за рад, инсталацију и коришћење наведене опреме реализована је од 19. до 23. априла, што је допринело високом степену техничке оспособљености и опремљености свих елемената болнице за самосталан рад у теренским условима.

Овом донацијом знатно ће се повећати капацитети Министарства одбране и Војске Србије за учешће у мултинационалним операцијама под окриљем УН. ■

Сарадња са Армијом Македоније

Командант Копнене војске генерал-потпуковник Љубиша Диковић, са сарадницима, примио је 23. априла делегацију Армије Републике Македоније, коју је предводио командант Здружене оперативне команде генерал-мајор Зоран Димов.

Припадници Копнене војске причали су гостима о структури и задацима Копнене војске, након чега су две делегације размениле искуства о имплементацији циљева Програма *Партнерство за мир*, о припреми и упућивању јединица у мултинационалне операције.

Делегација Македоније посетила је нишку касарну „Књаз Михаило“ и присуствовала делу обуке јединица Копнене војске.

Гости из Македоније обишли су и културно-историјске знаменитости града Ниша. ■

З. М.



Лекари Друге бригаде на Пештеру

Друга бригаде Копнене војске реализовала је средином априла акцију цивилно-војне сарадње „Лекар на Пештеру“, током које је лекарска екипа Друге бригаде (два лекара и један стоматолог) посетила село Карајукића Бунари на Пештерској висоравни, прегледала 85 мештана и поделила потребне лекове.

Том приликом, војни лекари обишли су и 15 старих и изнемоглих особа у њиховим домовима. Органи локалне власти и житељи сјеничке општине захвални су Војсци на овој акцији. ■

З. М.



у селу Рељ

На комеморативном скупу у селу Рељан код Прешева одата је пошта припадницима 78. моторизоване бригаде погинулим током ратних дејстава 1999. године.

Делегација Војске Србије, са начелником Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковником Милојем Милетићем на челу, у којој су били и командант Копнене војске генерал-потпуковник Љубиша Диковић и командант Четврте бригаде КоВ бригадни генерал Милосав Симовић, положила је венац на спомен-обележје

Инострани војни представници посетили Војногеографски институт

Инострани војни представници акредитовани у Србији посетили су 20. априла Војногеографски институт. Током посете, изасланици су сазнали више о раду Института и обишли важније организационе делове те установе.

Госте су, у име Управе за обавештајно-извиђачке послове и Војногеографског института, поздравили пуковник Борислав Миладиновић и начелник Института пуковник др Мирко Борисов.

Заменик начелника Института пуковник Драган Стевановић представио је историју, делатност, задатке, надлежности и планове Геодетске службе Војске Србије и Војногеографског института.

Војни изасланици су обишли и сталну изложбenu поставку Војногеографског института, архив картографске документације и дигиталну картографију и фотограмерију. ■

Н. Д.



Комеморација ан код Прешева

погинулим припадницима 78. моторизоване бригаде.

Генерал Милетић је, обраћајући се окупљенима, изразио наду да се никада више неће догодити слична трагедија.

Венце су, у присуству родбине и пријатеља погинулих старешина и војника, положили и начелник Пчињског округа Будимир Михаиловић, градоначелник Врања Миролуб Стојчић, представници Полицијске управе Врање и Субнора. ■

А. А.



ОДБРАНА

Одржан курс „Право у оружаним сукобима“

У Центру за мировне операције Генералштаба Војске Србије одржан је курс „Право у оружаним сукобима“ у организацији Министарства одбране Републике Србије, а уз подршку владе Холандије и техничку подршку фонда ISAC.

Десетодневни курс, који је одржан шести пут, одвијао се по програму Међународног института за хуманитарно право из Сан Рема и првенствено је намењен запосленима у оружаним снагама, односно онима чија је професионална обавеза у вези са применом закона оружаног сукоба.

Курс је организован с циљем да помогне професионалцима из ових области да развијају своја знања која се тичу принципа и правила који се примењују у случају оружаних сукоба. Поред тога, курс треба да допринесе развоју способности за постизање практичних војних решења у складу са општим правилима права оружаних сукоба, уз разматрање општих питања из области међународног хуманитарног права и основних послова Међународног комитета Црвеног крста.

На предавањима у оквиру овог курса било је речи о ограничењима везаним за употребу оружја, мировним операцијама, али и о операцијама спровођења и одржавања мира, затим о правилима ратовања у различитим амбијентима ратовања, те о кривичној одговорности за повреду права из корпуса права у ратним сукобима. ■

Б. М.

Заштита од дејства хемијског оружја

У Центру за усавршавање кадрова АБХО у Крушевцу одржан је основни курс заштите од дејства хемијског оружја, који похађају шест полазника из Аустрије, Босне и Херцеговине, Црне Горе и Македоније.

Током курса, припадници оружаних снага страних земаља научиће о ефектима, особинама, типовима и карактеристикама хемијског оружја, међународним конвенцијама о забрани хемијског оружја, тероризму хемијским оружјима, те о опреми за заштиту, детекцију, идентификацију и деконтаминацију од дејства хемијског оружја.

Посебна пажња биће посвећена практичном оспособљавању за употребу формацијских и приручних средстава заштите од дејства хемијског оружја. ■

З. М.



Годишња конференција УПВЛПС

Редовна годишња конференција Удружења пензионисаних војних летача и падобранаца Србије (УПВЛПС), девета по реду, одржана је 15. априла у Команди ВиПВО. Конференцији су, поред чланова Удружења, присуствовали и бројни гости, представници ВиПВО, сродних удружења, војних и цивилних пензионерских организација.

У Извештају о раду истакнуто је да је деловање Удружења посвећено професији и окренуто виталним статусним питањима, бризи о колегама и неговању ваздухопловних традиција.

Удружење је прихватило иницијативу да заједно са Завичајним друштвом „Михаило Петровић“ из Влакче и Удружењем за негованье ваздухопловних традиција Србије формира Ваздухопловни фонд „Пилот Михаило Петровић“.

Признања су додељена секцији Удружења из Новог Сада, Славољубу Михаиловићу и Бори Гагићу.

На конференцији је изабрано ново руководство. За председника је изабран Златомир Грујић, пилот у пензији, а за потпредседника Љубиша Величковић, пилот у пензији. ■